

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии выработали за первую половину января энергопоезд № 129,217. Более 2 миллионов отпущено потребителю.

Коллектив поездов с хорошими показателями закончил первый год пятилетки: выработано 27164,5 тысяч киловатт-

часов, отпущено потребителям 24861 тысяча киловатт-часов. Энергетики с уважением называют имена передовиков: токаря А. Криворучко, машиниста турбины А. Большакова, машинистов котлов Е. Бухаровой, И. Савчука.

Январские миллионы—лишь капля (конечно, весомая) в

электрическом море энергии, выработанном поездами за четыре года существования,— 117,5 миллионов киловатт-часов.

Ликвидирован очередной порыв трубы нагнетательного водовода в районе скважины № 89. В тяжелых условиях ра-

ботает нынче бригада по ремонту водоводов: четвертый порыв в январе и все в районе скважин, расположенных в самых заболоченных местах. Да еще стоят такие морозы.

Но не пасуют перед трудностями члены бригады операторы В. Ф. Князев, Н. Н. Осколов, сварщик А. П. Соловьев:

Они выполняют все работы оперативно, качественно, сокращая до минимума остановки кустовых насосных станций.

О. ИВИН,  
геолог цеха поддержания пластового давления  
управления Сургутнефть.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К подобию коммунизма

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

8 (3874)

Год изд. 38-й

Среда, 19 января 1972 г.

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА, ВТОРОЙ

и дни коллективы  
и зданий, строек и  
заций города бе-  
социалистические  
ельства на 1972

та уже сообщала,  
буровая бригада  
енного из управ-  
буровых работ  
обязательство  
бурить в этом году  
сечь метров. Мы  
сумеем сообщения о  
обязательствах  
ых коллективах

ктив специализиро-  
управления № 489  
исокие социалистиче-  
зательства. Он стро-  
зную дорогу Тюмень-  
ут, которая пройдет  
лота и тайгу, пере-  
счет десятки мелких речу-  
шек. Решило план по строи-  
тельству важнейших объек-  
тов — магистрали Тюмень—  
Сургут и автодорог выпол-  
нить к 7 ноября, а завер-  
шении годового задания по  
всем строительно-монтажным  
работам рапортовать к 25  
декабря.

Коллектив полон решимости на основе улучшения общей организации работ поднять коэффициент использования рабочего времени земснарядов с 0,41 до 0,43.

Н. ЕЛАНСКОВ,  
председатель местного  
комитета СУ-489.

Трудовой подъем, характеризующий работу рыбоконсервщиков Сургута в 1971 году, продолжается и сейчас. Яркое подтверждение тому — новые социалистические обязательства. При плане на 1972 год выпустить 7.600.000 банок консервов коллектив консервного цеха комбината решил дать дополнительно 50 тысяч.

Добыть 23,5 тысячи тонн рыбы и выполнить годовое задание к 20 декабря — это также записано в социалистических обязательствах Сургутского рыбоконсервного комбината. Можно с уверенностью сказать, что они будут выполнены.

Н. БАКШЕЕВ,  
секретарь парткома  
комбината.



## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

### ЭТО ОЧЕНЬ ВАЖНО

— В этом году трубо-турбинное хозяйство выделено как самостоятельное звено, специализирующееся на ремонте труб и турбобуров, со своим планом и находящееся на своем хозрасчете. Сейчас ведутся работы по подготовке к ремонту обсадных и бурильных труб всех размеров.

Известно, что в данный момент парк бурильных труб, имеющихся в нашем управлении, находится почти в хаотическом состоянии. Не все трубы выделены в комплекты. Нет клейма на существующих комплектах. И задача нашего коллектива — наладить четкий порядок в парке бурильных труб и турбобуров, постоянно поддерживать его, своевременно менять комплекты на буровых и заниматься их систематическим ремонтом. Данные мероприятия в значительной мере уменьшают вероятность аварий на буровых.

— Вы говорите о намеченных мероприятиях, а что в этом направлении уже сделано сегодня?

— По подготовке нашего хозяйства к такой работе сделано немало. Переставлены токарные станки, основательно установлен трубоизрезной станок. Произведен капитальный ремонт подкрановых путей и, самое главное, ведется монтаж рольганта, что значительно ускорит и облегчит ремонт труб.

Для создания хороших бытовых условий для работников отремонтирован красный

уголок, раздевалки. В цехе стало просторнее, улучшились условия труда.

Производя все эти реконструктивные работы, мы не допускаем случаев простой буровых по нашей вине. Мы, собственно, работаем на них.

— «Мы... Это вы имеете в виду людей коллектива? Расскажите подробнее о них.

— Начнем хотя бы со слесарей-турбинщиков Михаила Скока, Михаила Бондарева. Опытные кадры. Конечно, это общие слова, но в них заключается суть. Ребята любят свое дело и отдают ему душу. Пожалуй, в этом и весь секрет их трудового успеха.

Токарь Геннадий Зыков может выполнить любой сложный заказ. И не просто сделать, а быстро, качественно. Так же, как и его товарищ по работе А. А. Штерн.

Труд токаря и такелажника различен. Но если судить по отношению к делу, то о такелажниках Анатолии Денингине и Владимире Когане можно сказать те же слова одобрения, что и о токарях.

Прекрасно трудится на опрессовке труб коммунист В. И. Бутин. Сменные задания он перевыполняет всегда. Зная всех этих людей, я могу с уверенностью сказать, что задачи, стоящие перед нами, мы выполним. Пусть буровики дают метры, пусть слава о них гремит по всему Среднему Приобью.

Мощности на пуско-резервной ТЭЦ осваивают специалисты, прилетевшие в Сургут из разных районов страны. Раньше Виктор Грудачев работал на Карагандинской ГРЭС-2. На Сургутской станции он пока дублер, но пройдет время, и молодой мастер станет работать самостоятельно.

Наш корреспондент сфотографировал Виктора, когда он был занят разборкой масляной схемы турбогенератора.

Фото Д. ГУЛЯЯ.

## Вышкомонтажники — на высоте

### РАБОЧИЙ ГОД РАБОЧЕГО ЧЕЛОВЕКА

сокий подъем трудовой и политической активности трудящихся.

В нашем коллективе пятнадцать коммунистов. Они сумели мобилизовать всех рабочих на досрочное выполнение годового плана и социалистических обязательств. В ходе выполнения обязательств вышкомонтажниками были найдены правильные пути и направления по ускоренному строительству буровых, снижению себестоимости, повышению производительности труда.

Большую роль в нашей успешной работе сыграл метод содружества буровых и вышкомонтажных бригад. За год построено по такому методу 33 буровых. А по бригаде Г. П. Еремина из 21 пробуренной скважины 18 построено по методу содружества.

Успеху способствовали пере-

ход к индустриализации вышкомонтажных работ на основе крупноблочного строительства, перевод установок с дизельного привода на электрический, применение автономных универсальных насосных блоков.

Внедрение перечисленных мероприятий позволило сократить сроки монтажа буровых установок. Организационная работа включила в себя создание комплексной вышки омонтажной бригады, которая может теперь работать в две-три смены. Широкое внедрение сетевого планирования и другие мероприятия, а также накопленный опыт и дальнейшее совершенствование организации и технологии производства, позволили нам сделать вывод — достигнутые показатели не являются для нас пределом. В 1972 году, втором году девятой пятилетки, наш коллектив принимает обяза-

тельство построить 70 буровых, а за пятилетку — 410-420.

Особенно трудным для нас будет 1972 год. Предстоит перебазировать буровики на Солнечную площадь и освоить на этом месторождении кустовое строительство буровых установок на железнодорожном основании. Нашей бригаде предстоит построить в этом году 10 кустов. Однако беспокоит работа специализированного строительного управления. Оно еще не начало отсыпку грунта площадок для строительства кустов. Наше управление маломощная организация, ему нужна помощь. Если ССУ в короткий срок выдаст площадки под железнодорожные кусты, то вышкомонтажники справятся с возложенными на них задачами.

А. ТИМЧЕНКО,  
бригадир вышкомонтажников,  
Герой Социалистического Труда.

# Большая энергия Приобья

Планы девятой пятилетки — это новое свидетельство заботы партии о всемерном улучшении благосостояния советских людей. Мы, советские люди, знаем, что выполнение заданий пятилетнего плана имеет первостепенное значение для дальнейшего расцвета нашей Родины, для достижения новых успехов в экономическом соревновании с капитализмом.

Большой интерес к важнейшим документам, рассмотренным на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, проявляют труженики нашей стройки. Этот интерес понятен: о строительстве Сургутской ГРЭС вместе с другимистройками города записано в Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

В ближайшие годы в Сургуте будет построена крупнейшая в мире электростанция, топливом для которой является попутный газ от добычи нефти. Первая очередь станции (мощность ее 1 миллион 284 тысячи киловатт) будет в основном построена в этой пятилетке, и наш бурно развивающийся нефтяной край получит дешевую электроэнергию. Этой электроэнергии хватит не только на Среднее Приобье. Ее можно будет подавать по ЛЭП-500 на юг области и в энергосистему Урала.

Над формированием, воспитанием коллектива, способного решать большие задачи по созданию в нашем районе новой отрасли народного хозяйства — энергетики, работают наша партийная организация и партийный комитет. В настоящее время на стройке трудится около 3500 человек. Партиком объединяет более трехсот коммунистов, состоящих на учете в тридцати цеховых партийных организациях. Комсомольская организация насчитывает 320 членов ВЛКСМ. Коллектив продолжает быстро расти, и к концу этого года численность его составит около пяти тысяч рабочих. Люди едут на нашу стройку со всей страны.

Партийная организация про-

водит большую политко-воспитательную работу в коллективе с целью повышения активности тружеников. На строительстве работает четырнадцать кружков партийного просвещения и четыре — комсомольских политсети. Все коммунисты и комсомольцы учатся. В пяти кружках изучаются материалы XXIV съезда КПСС, в четырех — основы экономических знаний, в трех — политическая экономия. Работают четыре школы коммунистического труда, начались занятия в школе молодых коммунистов. Второй год идут занятия в народном университете научно-технического прогресса в энергостроительстве. Возглавляют кружки и политшколы первые руководители и ведущие специалисты.

Новый подъем получило социалистическое соревнование среди бригад и коллективов стройки. Построенным комитетом профсоюза утверждены памятное Красное знамя и призовые места бригадам-победителям в соревновании за ввод пуско-резервной ТЭЦ. В прошлом году социалистические обязательства принимались 61 бригадой, индивидуальные обязательства брали 1352 человека. За звание ударников коммунистического труда соревнуются 12 коллективов. Бригаде плотников, которой руководит коммунист И. Я. Пилаев, присвоено это высокое звание.

На строительстве ГРЭС работает много добросовестных тружеников, которые своим трудом заслужили уважение товарищей по работе. Часть из них имеет богатый опыт строительства электростанций, но большинство становятся энергостроителями.

## Трибуна СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

ми у нас на стройке. Бригады, возглавляемые коммунистами В. А. Прокопенко, И. Я. Пилаевым, В. Г. Сытниковым, Ю. Н. Сааковым, Ю. А. Уфимцевым, М. Е. Бурлацким, беспартийными товарищами А. М. Рукавушком, В. М. Пыхтиным, И. Г. Сартаковым, Г. А. Мамаевым, М. Д. Усольцевым, В. И. Панасевич и многие другие одинаково хорошо известны у нас на стройке. Это их трудом, трудом десятков инженерно-технических работников за девять месяцев первого года пятилетки в сургутской тайге построен современный комплекс пуско-режимной ТЭЦ.

Неоцененную помощь в пуске станции строителям и монтажникам оказал молодой дружный коллектив дирекции строящейся ГРЭС. Они все, от начальника и главного инженера до мастера и рабочего, вложили свой опыт, знания и энтузиазм в это дело.

Большая трудность пуска ТЭЦ состояла не только в том, что станция строится далеко от промышленных центров, в условиях отсутствия надежных транспортных связей, но и в том, что большинство объектов пускового комплекса, таких, как химводоочистка, газовое хозяйство, хозяйство аварийного топлива, водопровод, десятки километров подземных сетей и коммуникаций, выполнены уже для станции мощностью 1 миллион 284 тысячи киловатт.

Большое внимание парткомом и руководством строительства уделяют созданию нормальных условий для жизни, быта и работы строителей и эксплуатационников ГРЭС. В нашем микрорайоне построено и сдано в эксплуатацию 40 тысяч квадратных метров благоустроенной жилой площади и 4700 квадратных метров временного жилья. Работают школа на 1000 учащихся со спортивным комплексом и детским парком, детский комбинат на 280 мест, кафе, магазин.

Однако темпы строительства Сургутской ГРЭС могут быть гораздо выше, и окончание ее

первой очереди в этой пятилетке безусловно возможно при должном внимании к нашей стройке со стороны Министерства энергетики и электрификации СССР, Главвостокэнергостроя и треста Уралэнергострой. На стройке разработаны пятилетний план и проект плана социального развития коллектива, но у нас нет еще официального задания, что сковывает нашу инициативу и не дает ясной перспективы на пятилетку.

В нашем пятилетнем плане предусматривается прежде всего создание нормальных жилищных, бытовых и культурных условий жизни тружеников: ввод жилой площади (114,6 тысячи квадратных метров) в благоустроенных домах, детских садов и яслей на 840 мест, больниц на 480 коек с поликлиникой на 500 посещений в день, столовых и кафе на 650 мест, магазинов на 37 продавцов. Дом культуры на 800 мест, спортивного корпуса и пионерского лагеря на 240 детей, базы орса, тепличного комбината на 10 тысяч квадратных метров закрытого грунта, бани, прачечной, КБО.

Взяв в основу своей работы последние постановления ЦК КПСС об улучшении организации социалистического соревнования, об улучшении экономического образования тружеников, начиная с древнейших поселений на территории будущей столицы до сегодняшних дней, и о перспективах дальнейшего развития Москвы. В фондах научной библиотеки насчитываются десятки тысяч томов по различным отраслям знаний о Москве.

Музей ежегодно проводит археологические и историко-бытовые экспедиции. В послевоенный период выпущено семь сборников Трудов музея, в которых отражена научно-исследовательская деятельность сотрудников.

На снимке: в зале реконструкции и новой застройки Москвы.

Фото В. Егорова (ТАСС).



## В СТРАНАХ КАПИТАЛА

и вообще менее привлекательную...»

Какую же?

Семьсот тысяч рабочих-иммигрантов живут в Бельгии. Цифра огромная для страны, чье население исчисляется десятью миллионами человек. Большинство иностранцев, приехавших из Италии, Испании, Турции, стран Северной Африки, работает на шахтах, стройках, а также подсобными рабочими на металлургических заводах. Их труд — самый тяжелый и самый низкооплачиваемый.

В Бельгии своеобразным «видом на жительство» для иммигрантов служат трудовые карточки. Выдаются они сроком на год и в любое время могут быть аннулированы властями. Придумана эта система для того, чтобы помешать иммигрантам получить хотя бы самые элементарные социальные и политические права. Для них практически закрыты пути вступления в профсоюзы.

Когда газета «Сите» затронула тему жилищного положения иностранных рабочих, она характеризовала его как «позор для Бельгии».

В официальных документах предприятий иностранные рабочие нередко числятся под рубрикой «Доставка материалов». Иммигранты больше чем кто либо страдают от бюрократизма, который зачастую носит откровенно издевательский характер: их гоняют от одного чиновника к другому, высмеивают за незнание языка, игнорируют их жалобы. Особые трудности ожи-

дают иммигрантов, если они предстают перед судом.

В одном только чужбина отдает им первенство — в... несчастных случаях на производстве. Гамбургский журнал «Шпигель», комментируя данные о производственном травматизме в ФРГ, подчеркивает, что его главной жертвой являются иммигранты. Из-за незнания языка они не в состоянии прочитать даже элементарные инструкции по технике безопасности. Предпринимателям же и в голову не придет прибегнуть к помощи переводчиков или организовать специальные курсы: ведь это стоит дополнительных затрат. В результате несчастия на производстве с рабочими, приехавшими из Испании, происходят чаще вдвое, а из Турции — даже втройне, нежели с западногерманскими.

Развитые промышленные государства Запада, ввозя из-за рубежа рабочую силу, стремятся закрепить свое экономическое господство над другими странами. Западногерманская газета «Франкфуртер рундштадт» замечает по этому поводу: «В то время, как бедняки переселяются в промышленные метрополии, которые становятся еще богаче благодаря их труду, слаборазвитые районы остаются в высшей степени отсталыми».

Нынешняя миграция иностранной рабочей силы на Западе по сути дела закрепляет экономическое неравенство стран капиталистического мира.

И. МЕЛЬНИКОВ

(Пресс-бюро «Правды»).

# ОТВЕРЖЕННЫЕ

За последние полтора десятка лет в лексиконе жителей ряда развитых капиталистических стран Западной Европыочно обосновался термин «иностранный рабочий». Так называют людей, приехавших на чужбину, чтобы продать свою рабочую силу. Проблема иммигрантов стала предметом остройших политических дискуссий. Что же рождает споры?

...Однажды в западногерманском городе Касселе мне довелось беседовать с владельцем фирмы, сбывающей импортные автомобили. Господин Беренс с довольным видом рассказывал:

— У меня на сборке машин работают десятка два иностранцев, в большинстве турок. Боже мой, это же маленько экономическое чудо! Выгодно фирмам — трудятся, не ропщут, разве сравнишь их с нынешним немецким рабочим!

Откровения кассельского дельца, пропитанные презрением к иностранным рабочим, были полуправдой. Правду о своем положении рассказали сами рабочие. Помимо, как несколько позже мне попало в руки письма двух турецких рабочих Латифа Михарака и Шемсеттида Чумкулу, опубликованное анкарской газетой «Акшам».

«Нас, согласившихся выехать в Западную Германию, — писали они, — было сто человек. Обещали, что мы будем работать по специальности. Однако не успели приехать к месту назначения, как всех направили

на черную работу. В день заставляли работать по десять часов, а в конце каждой недели выдавали денег ровно в шесть раз меньше обещанного. Жили в грязных, вонючих бараках, в которых вредно держать даже скот».

«Беззаботные сыновья юга» — так реакционная западногерманской прессы, словно в изведку, окрестила людей, которых нужда притянула из городов средиземноморских стран. Число иностранных рабочих в ФРГ растет, пожалуй, наиболее быстрыми темпами по сравнению с другими странами. К концу 1965 года оно перевалило за миллион, а ныне уже составляет два миллиона человек. В основном это итальянцы, турки, испанцы, югославы, греки. В самое последнее время в поисках куска хлеба на Рейн приехали 15 тысяч безработных англичан.

Иностранных рабочих в Западной Германии называют «гаст-арбайтерами». Если переводить буквально — «рабочие-гости». Но рейнские капиталисты придали другое содержание

этому термину, заставив «гостей» работать до седьмого пота и жить в невыносимых условиях. Впрочем, справедливости ради надо сказать, что факты вопиющего неравноправия иностранных рабочих отнюдь не реже встречаются в городах Бельгии, Швейцарии, Франции.

Итальянский журналист Рено Прони в своих цюрихских репортажах нарисовал унылую картину жизни своих земляков в Швейцарии. Один из его собеседников, майчик посуды Антонио Спинелла рассказывал:

— Мне трудно получить здесь работу, потому что я с Сицилии. Для швейцарцев мы все бандиты. Нас всегда подозревают и обыскивают. Поверьте мне, почти все итальянцы в Цюрихе спят в лачугах и на чердаках без отопления. А если кто вздумает протестовать, его сейчас же отправят домой...

Об иностранных рабочих западноевропейская пресса пишет довольно часто. Даже многие буржуазные издания вынуждены давать более или менее объективную картину бедственного положения этих «гостей поневоле». Журнал «Экономик ориентиринг» опубликовал статью шведского ученого Нильса Левана о перемещениях рабочей силы в странах Западной Европы. «Как правило, — пишет он, — иностранные рабочие получают худшую работу — более грязную, более опасную для здоровья, менее оплачиваемую

**ЛИПЕРДИЧУРНЫЙ КЛУБ**

**СЕВЕРНЫЙ ОГОНЁК**

М. ШУЛЬГИН

**Стихи  
о Сургуте**

Там, где встарь шумели сосны,  
встали новые дома;  
спозаранок входит солнце  
в сказочные терема...  
Город древний, город новый,  
полный светом доброты  
вопреки зиме суровой,  
тверди вечной мерзлоты!  
Не забытый и далекий  
от больших путей разъезд,  
а центральная дорога  
наших мыслей и надежд!  
Стал Сургут столицей нефти.  
Раз цветает, что ни год.

а в небесной крутоверти  
пролетает самолет...  
Край таежный, край родимый,  
ты в объятиях своих  
принимаешь — в вихрях дыма  
сыновей моей земли...  
Ты растешь на радость людям,  
наш обычай очень прост:  
как решили —  
так и будет!  
Встаёт город в полный рост.  
И неистая отступают,  
потому что напрямик  
сквозь тайгу переступают  
ноги высоких нефтяных.  
Мы реку в бетон оденем,  
и промолвят старики:  
наша жизнь летит оленем  
в новый светлый день тайги!

Перевел с хантыйского Сергей Мнацаканян.



Задумалась. Фотоэтюд Е. Горшковой.

В. ШЛЕНСКИЙ

**Мои друзья**

Там, где редко встречаются березы,  
там, где кедры, а не тополя,  
за далеким снежным Вертикоом  
средь тайги живут мои друзья.  
Там покой их охраняют ели,  
полные отваги и добра.  
Там гудят за окнами метели  
и поют тревожные ветра.  
Там ребята на века оставят

много ярких времененных примет.

Вышки нефтяные, как заставы,  
смотрят в растревоженный рассвет.

А по вечерам в вагоне тесном  
соберутся парни у огня,  
и округу будоражат песни  
и в тайгу уносятся, звения.  
Тают где-то далеко-далеко,  
как за горизонтом тает свет.  
Кедры молчаливо смотрят в окна,  
дни летят за облаками вслед...



Так много троп...  
Пока не время  
Их заехлять.

**Плотник**

Нес наш плотник топор,  
пилу,  
Носом вспыхивал по селу,  
Замагничивая, грибную,  
В пору ягодную, грибную.  
Бронзов, точно кирпичной  
кладки,  
Ладил розвальни, ладил  
ладки.

И в ладонях его сама  
Атаманом была смола.

На просвещенных солнцем  
стружках,  
Как на яликах, так на  
стружках,

Выбегая из-под рубанка,  
Оккупировала рубаху.

Жаль, вы в горнице его не  
были,  
Вам увидеть бы довелось:

Бились очи в нечастом  
неводе

Прямо падающих волос.  
На потеху — резной кораблик.

На прореху в крыше — доску.  
Выходя из-под рук корявых,  
Выявлялась в предметах

суть.

В колышах, словно бы в  
вензелях,  
Завершенностью весели.

Вот и мне над тесовой  
палубой,  
Расписано ложкой

палехской  
Так просторно и так  
вольготно

Над орнаментами волокон.  
И, когда над строкою маюсь,  
Мне береза лезет в окно,  
Как на почковом срезе мая  
Засветившее волокно.

Чтобы верность тайге — не  
частичным явлением,  
Неизбытная стала бы нормой  
для нас.

Этот радужный край  
белых к лету оленей,  
Соболей, буровых, рыжих к  
осени царя.  
Беспокойно живу. Только  
благородным,  
На беду, на бессоницу,  
как окрестят.  
Не найду я, наверное,  
способа лучше,  
Чем обратно вернуться,  
начать от костра.

**Стук сапог**

Лукавы туфельки модельные  
И безотказны кеды, но  
Я слушаю в тайге неделями  
Стук сапог.  
И, шумом техники не смазан.  
Периодичен, как припев,  
Он в каждодневной песне  
МАЗов.  
Лебедок, якорных цепей.  
Он — обещание дороги.  
Когда придумают финал,  
Боль пощеляя на пороге.  
И вслед кивающий фонарь.  
Он с каждой разлукой  
рече...  
Но искуплением тоски  
Короткая — на сутки —  
встреча.

Прислушайтесь, не сапоги?

И нам сопутствовал трясиной,

Сводя на убыль ворох туч,

Вполне рентабельной резиной

В болото отраженный луч.

И вы представьте на минуту,

Как у палатки

сапоги

Поют, нацеленные в утро.

Как две трубы.

...Я не единственен, наверно.

В надежде жить и побеждать.

В кольцах, словно бы в  
вензелях,

Завершенностью весели.

Вот и мне над тесовой  
палубой,

Расписано ложкой

палехской

Так просторно и так  
вольготно

Над орнаментами волокон.

И, когда над строкою маюсь,

Мне береза лезет в окно,

Как на почковом срезе мая

Засветившее волокно.

Нажимая на пятку

Звенищей косы,

Мы валили внакладку

Ушедшие дни.

С зарею в лесу,

На засеймских лугах

Мы носили росу

На упрямых ногах

По равнинам,

По кочкам

В родной стороне.

Небо

Синим платочком

Опускалось к земле.

С песней шли меж дубов:

Шаг за шагом — размахи,

От десятых потов

Потемнили рубахи.

За косою, за взмахом

Слышен плеск молока,

И широким размахом

Конь несет седока.

Сергеевские  
покосы

Нажимая на пятку  
Звенищей косы,

Мы валили внакладку

Ушедшие дни.

С зарею в лесу,

На засеймских лугах

Мы носили росу

На упраимых ногах

По равнинам,

По кочкам

В родной стороне.

Небо

Синим платочком

Опускалось к земле.

С песней шли меж дубов:

Шаг за шагом — размахи,

От десятых потов

Потемнили рубахи.

За косою, за взмахом

Слышен плеск молока,

И широким размахом

Конь несет седока.

**ВНИМАНИЕ!**

Очередное заседание «Сергеевского огненка» состоится в четверг, 20 января. Участники областного семинара молодых поэтов и прозаиков расскажут о своих впечатлениях от поездки. Будут обсуждаться стихи Т. Царенко.

**О времени и о себе**



С 4 по 7 января в городе Тюмени работал семинар поэтов и прозаиков Тюменской области. Присутствовали гости — писатели и поэты из Москвы, Свердловска. Среди гостей были Н. Поздкова — зав. отделом критики журнала «Урал», Л. Сорокин — секретарь Свердловского отдела поэзии, Г. Кузин — редактор художественного отдела Средне-Уральского издательства, В. Матушкин — старейший писатель Тюмени и другие.

5 и 6 января работа семинара велась по двум секциям — поэтов и прозаиков. Руководили работой секции известные поэты Тюменщины. Работу секции прозаиков возглавил известный писатель И. Ермаков. Много внимания уделили разбору работ молодых прозаиков К. Лагунов, Е. Шерман (Ананьев), Г. Сазонов, В. Матушкин, С. Смирнов, С. Шумский. Кроме названных лиц, присутствовало более пятидесяти человек участников семинара, среди них двое были из Сургута. Это поэт Г. Васильев и поэт-прозаик Н. Заболотнева.

На открытии семинара во вступительной речи было отмечено, что за последний год Тюменское отделение Союза писателей пополнилось. Были приняты в Союз и стали его полноценными членами национальный поэт — ханты М. Шульгин и тюменский писатель Г. Сазонов. Кроме того, были отмечены работы поэтов А. Васильева, А. Гольда, С. Соловьевой, как талантливые, перспективные, показывающие большие надежды. На секции прозаиков заслужили

привлекали в свой состав новых членов, чаще печатали произведения местных поэтов и прозаиков. Необходимо, чтобы районные и окружные газеты полностью представляли работы молодых авторов на обсуждение широкого круга читателей, что заставит местных поэтов и прозаиков работать более творчески, с глубоким пониманием задач современной прозы и поэзии, критически относиться к обсуждению работ друг друга и исправлению тех ошибок, а иногда и серьезных просчетов, на которые было указано на семинаре.

Сама обстановка семинара была дружеской, плодотворной. Семинар много пользы принес писателям и поэтам Тюменщины, особенно начинающим. Расставаясь, участники семинара обменялись адресами и заверили Союз писателей, что будут присыпать работы чаще и полнее отражать геронические трудовые будни работников нефтяного Приобья, пополнять литературные объединения городов Ишима, Сургута, Нефтеюганской новыми юными талантами.

И. МАЙБОРОДА,  
наш нешт. корр.

ПУТЕВКА  
НА ФИНАЛ

На всероссийские зональные соревнования в Ишим съехались юные спортсмены десяти областей Сибири, Урала и трех автономных республик — Татарской, Башкирской и Удмуртской. В составе сборной Тюменской области впервые в соревнованиях такого масштаба участвовали двое сургутских школьников — Люба Богатова и Борис Долгушин.

В первый день соревнований пятикилометровую гонку выигрывает сургутянка Люба Богатова и становится чемпионкой зоны на этой дистанции. Ее время 20 мин. 20 сек. Сборная Тюменской области (девушки) заняла третье место, а юноши — второе, проиграв кировчанам пять очков.

На второй день состоялась эстафета. У юношей — 4x10 км, у девушек — 4x5 км. Сборная юношей занимает в эстафете только третье место. Зато девушки отличились. Участница сборной Русакова на первом этапе пришла четвертой, на втором этапе Люба Богатова не только сократила разрыв,

приблизив к финишу второго этапа первой, но принесла команде 15 сек. запасного времени. В итоге сборная (девушки) в эстафете занимает первое место.

В программе третьего дня соревнований стояли лыжные гонки на 15 км. (у юношей) и 8 км. (у девушек). Пятнадцатикилометровую гонку выиграл чемпион Советского Союза среди юношей Юрий Вахрушев (Киров). В общем зачете тюменцы заняли третье место.

У девушек победителем на дистанции была Ира Аквилева (Куйбышев). Сургутская спортсменка Люба Богатова пришла шестой. Но в общем зачете тюменские спортсменки заняли первое место.

По итогам трех дней соревнований среди юношеских команд призовые места заняли спортсмены Кировской, Челябинской и Тюменской областей. А девушки, входящие в сборную Тюменской области, завоевали первое место, второе — спортсменки Кировской области, третье — спортсменки Челябинской области.

Впереди победителей ожидает много стартов. И самый серьезный — финал Всероссийской спартакиады школьников, который будет проходить в мартовские каникулы в Сыктывкаре.

В. ЯКОВЛЕВ,  
наш нешт. корр.

## КОГДА ЛЕКАРСТВО ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ЯД

## СОВЕТЫ ВРАЧА

**КРУПНЫЙ** ученый-физиолог И. П. Павлов писал: «Нужно признать, что первый прием лечения по универсальности есть введение лекарственных веществ в человеческий организм. Ведь какой бы случай ни был, даже акушерский, хирургический, почти никогда не обходится без того, чтобы вместе со специальными приемами не были введены в организм лекарства».

Человечество пользуется лекарственными препаратами очень давно, но были времена, когда их отрицали начисто. Древнегреческие софисты говорили так: «Больному человеку нужно одно из двух — либо умереть, либо выздороветь. Если ему суждено умереть, то лекарства ему не помогут. Если ему суждено выздороветь, то лекарства для него не нужны». В те времена такая логика была вполне оправдана. Без ведома бога ни один волос не упадет с головы человека, считали они, а потому, мол, не в лекарстве спасение, а в молитве.

Особенно частые отрицания лекарств наблюдались в XIX и XX веках. В наше время сомневающихся в том, что лекарство — это орудие медицины в борьбе с тяжелыми недугами, почти не осталось. В 1935 году были открыты замечательные свойства стрептоцида. На основе молекулы стрептоцида позднее было получено много новых активных препаратов, как сульгин, норсульфазол, оргазин, альбуцид и другие, а в последнее время наиболее сильный — сульфацидазин.

Накануне второй мировой войны был выделен в чистом виде и стал применяться для лечения пенициллин. Удалось раскрыть строение большинства гормонов и способы получения их синтетическим путем. В лекарственном применении их насчитывается около 30. Гормоны широко применяются для лечения базедовой болезни, сахарного диабета, бронхиальной астмы, ревматизма, многих кожных заболеваний...

За последнее время создана большая группа витаминов, как для лечения, так и для предупреждения заболеваний, препараты, снижающие кровяное дав-

ление, регулирующие психическую деятельность человека.

Можно было бы перечислить огромный ассортимент медикаментов, выпускаемых промышленностью и позволяющих врачам выбирать лекарства для больного с учетом всех особенностей болезни и организма, свободно маневрировать их назначением. И если в аптеке не окажется назначенного лекарства, нужно сообщить врачу, а не принимать «героические» усилия для его отыскания, лечащий врач заменит его аналогичным по действию.

Наука в настоящее время достигла такого уровня, что появилась реальная возможность в ближайшие 10-20 лет ликвидировать все инфекционные заболевания, средняя продолжительность жизни увеличится до 70 лет благодаря успешной победе над многими заболеваниями в результате применения новых лекарственных препаратов.

Поэтому люди, отрицающие пользу лекарств и даже бравирующие этим, тем самым демонстрируют свою отсталость. Но в то же время встает вопрос: так уж ли безвредно воздействие лекарств на организм человека?

Конечно, необходимы осторожность и умелый подход к применению лекарств. Особенно сильнодействующие препараты обладают иногда нежелательным побочным действием. Помогая восстановить нарушенную функцию, они могут неблагоприятно влиять на другие функции организма, особенно при длительном лечении.

Но препарат все равно применяется, так как его неблагоприятное действие может быть временным, и после прекращения приема никаких изменений в организме не происходит. Препараты, обладающие нежела-

тельным побочным действием, сопровождаются строгим врачебным и лабораторным контролем.

Лекарства, принимаемые без учета особенностей организма и дозы, без соблюдения режима лечения приносят вред, превращаются в яд. Особенно нужно учитывать возраст и дозу лекарственных веществ. Для ребенка в возрасте одного года достаточно 1,5 таблетки амидопирина, чтобы наступило тяжелое отравление детского организма. Даже обыкновенная поваренная соль, принятая в крепком растворе, способна вызвать отравление и привести иногда к смерти.

Существуют и возрастные воздействия лекарств. Смертельная доза угарного газа для взрослого сравнительно легко переносится новорожденным. Дети очень чувствительны и не переносят препараты, резко возбуждающие и угнетающие нервную систему. Пожилые люди плохо переносят лекарства, повышающие кровяное давление, рвотные и слабительные средства, так как может наступить кровоизлияние в мозг.

Особенно осторожно нужно принимать лекарства беременным женщинам и кормящим матерям, так как лекарство будет воздействовать на плод грудного ребенка с молоком.

Нельзя применять лекарства не зная их противопоказаний. Например, пчелиный яд является при радикулите, гии, но противопоказан при беркулезе, диабете, заболеваниях печени и почек.

Некоторые лекарства накапливаются в организме и приводят к хроническому лекарству. Таким образом, привильном назначении и приеме больным лекарства нет исцеление или облегчение страданий больного. А лекарство, принимаемое по усмотрению или совету, может оказаться ядом.

Ю. НЕДОСЕ  
управляющий Сургутской аптекой №

Зам. редактора  
И. ЗАХАРОВ.

## На театральных сценах



Московский драматический театр имени А. С. Пушкина осуществил постановку инсценировки романа Ярослава Гашека «Похождения бравого солдата Швейка».

На снимке: сцена из спектакля. Швейк — заслуженный артист РСФСР Н. К. Прокопович, поручик Лукаш — артист Р. М. Вальдан (справа).

Фото М. Стрекова  
(ТАСС).

## СПРАВКИ

## На киноэкранах

## «РУБИН»

19 января — «ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ». Начало в 17, 19, 21 час.



Среда, 19 января.

9.05 — «Читайгород». 9.40 — «Ленинский университет миллиардов». 10.10 — Цв. тел. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Швеции. (В записи от 16 января). 11.15 — «США: проблемы и политика». 11.45 — Цв. тел. «Маленькие трагедии». Фильм-спектакль. 12.55 — Фестиваль искусств «Русская зима». Заключительный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 1-е отделение. (В записи). 14.25 — Цв. тел. «Варька». Худ. тел. фильм. 16.50 — В эфире — «Молодость». «Урок». Телечерк. 17.35 — «Сердце Саян». Телеочерк. 17.50 — Оперетта Ж. Оффенбаха «Прекрасная Елена». Спектакль Музыкального театра имени Станиславского и Немировича-Данченко. 19.00 — «Время». 19.30 — Продолжение спектакля. 20.45 — 21.30 — Цв. тел. «Эти разные, разные, разные лица...». Худ. тел. фильм по рассказам А. П. Чехова. Исполнитель — И. Ильинский.

Пятница, 21 января.

11.00 — Новости. 11.10 — Для школьников. «Костер».

НАШ АДРЕС:

г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

18.30 — Балет Б. Асафьева «Бахчисарайский фонтан». Спектакль Большого театра.

Воскресенье, 23 января.

8.05 — Новости. 8.15 — Цв. тел. «Будильник». 8.45 — «Здоровье». 9.15 — «Один пингвин, два в уме». Научная олимпиада для школьников по математике. 10.15 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 11.15 — В. Розов — «Страницы жизни». Примьера телеспектакля. 14.45 — Тел. фестиваль «Песня-71». 17.35 — «Наедине со словом». Телесериал. 18.10 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 19.10 — «Забытые киноленты». «Процесс о трех миллионах». 19.25 — «Хозяин пещерного мыса». Док. фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — 21.30 — Эстрадный концерт.

Проводится ВЫСТАВКА работ художников города Сургута, посвященная декаде культуры и искусства, на тему «Земля моя родная».

Просьба ко всем художникам-любителям города принять участие в работе выставки. Работы принимаются в городском Доме культуры до 4 февраля 1972 года.

Проводится КОНКУРС фотографий, посвященных декаде культуры и искусства в Сур-

гуте. Тема — «Сургут». Размер снимков не 18 x 24 см. Просьба к фотолюбителям города п участию в конкурсе. Лучшие работы будут премированы. Первая премия — 50 рублей, вторая — 25 и третья — 15 рублей.

Фотоработы на конкурс принимаются до 4 февраля 1972 года в редакции газеты «К победе коммунизма» оргкомитетом декады.

ПРИГЛАШАЮТ  
НА РАБОТУ

Сургутское отделение госбанка — бухгалтера и секретаря-машинистку.

Сургутское специализированное строительное управление № 1 треста Сургутнефтепропласт — автокрановщика, тракториста, бульдозериста, грейдериста, машинистов экскаваторов, помощников машинистов экскаваторов, газоэлектросварщиков, слесарей по ремонту автотракторной техники, аккумуляторщика, электрика по ремонту электрооборудования автомобилей и тракторов, автоскреперистов, электромонтажника по монтажу электрооборудования, шофера на дизельные машины, опытную машинистку.

Автобаза № 4 — слесарей, слесарей-мотористов и шофера со сдельной оплатой труда.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 209.